

Előfizetési ár:
 Helyben, hűsös hordva
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

 Egyes szám ára 2 flér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden napszámra és ünneptelen nap kivételével.

 Szerkesztőség és irodalmi:
 Budai-nagy-úton 181 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó leveleknek küldendők.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // **Egyes száma 2 flér.** // **Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.**

Justh és Lukács.

Napok óta folyik már a Justh-Lukács-párbaj, mely a minap Justh Gyula diadalával látszott végződni, de a vasárnapi napon egyszerre két új-ság is egyenes kérdéssel fordult Justh Gyula alvezéréhez, hogy mint a tárgyalásokba beavatott férfiak, nyilatkozzanak, vajjon az volt-e az impressziójuk, hogy Lukács a külön magyar bank alapján tárgyal volna és hogy csakugyan hajlandó volt a függetlenségi pártba belépni?

Ezek a kérdések már pikánssá tették a dolgot. A válasz azonban, melyet Holló Lajos és gróf Bathányi Tivadar a hozzájuk intézett kérdésre adtak, már több, mint pikáns. Ez a közös válasz ugyanis Lukácsnak is igazat ad, Justh-nak is. A Justh-párt két alelnöke tehát nyilvánosan kitalítja a bizonyítványt Lukács László pénzügyminiszterrel, hogy igazat mondott, de — mondják egy flust alatt — Justh is igazat mondott. Ez már egymagában is furcsa fordulat. Hogyan lehetséges az, hogy amikor egy kérdésben két politikai ellenfél homlok egyenest az ellenkezőt mondja, mégis mind a kettő igazat mondhatson?

De fokozódik a fordulat furcasága, ha meggondoljuk, hogy egy igazalmsan feszült helyzetben a legjobban érdekelt Justh Gyula alvezérei az ellenfélnek állítják ki a bizonyítványt, hogy igazat mondott és jóformán csak kehszeredetten, Justh Gyulához való viszonyukból folyóan teszik hozzá, hogy de azért ez nem érinti Justh Gyula szavahihetőségét. Hát az istenért, mi-jét érti, ha nem a szavahihetőségét? Talán csak nem az értelmi képességét? Talán csak nem a beavatottságát? És másrészt, ha Lukács is igazat mondott és Justh is igazat mondott, ki az, aki nem mondott igazat?

A Justh alvezérei ismerik el, hogy Lukács nem csapta be őket és ilyenformán ők maguk teszik jogosultt az a fölvetést, hogy eltekintve az országtól, melynek tájékoztatlansága már szinte megszokott, volt itt még egy tájékoztatlan férfi, egyetlenegy és az: Justh Gyula.

Már most itt megállunk. Ha Justh Gyulának van oka utolaglos rekriminációkra az ő alvezéréivel szemben: az ő dolga. Intézzé el velük a dolgot. Nekünk ez a vezérkrisz nem fontos. De igenis fontos az, hogy ugyanazok az alvezérek, akik előbb a koalícióban, majd a szűkebb függetlenségi pártban is robbantásra használták fel a nemzeti jegybank követelését, akik Kossuth

Ferenc mellől elrobantották a párt nagyobbik részét, mert a külön bank felállítását dátumhoz kötni nem tartotta helyesnek: lám Lukács Lászlóval a közös bank alapján tárgyaltak. Kossuth nekik nem volt elég radikális negyvennyolcas, Kossuthot leszavazták, mellette elpártoltak, a függetlenségi pártot szétrobantották, azután pedig — elmentek Justh Gyula megkerülésével Lukács Lászlóhoz, aki a közös bank és a közösségnek alapján tárgyal velük.

Hát ezért kellett a függetlenségi pártot szétrobantani? Hát ezért kellett Kossuth Ferencet megalkuvással kikiáltani? Hát ezért lett kazaáruló mindenki, aki a bank elvét nem akarta dátumhoz kötni? Hát ezért kellett az egész országot feloldani és a politikai földrendést a nemzetre felidézni? No ez elég furcsa fordulat.

Akik Kossuth Ferentől elfordultak, mintha Kossuth Lajoshoz akarnának visszatérni, azok Kossuth Lajost ösztövezestették Lukács Lászlóval és nem a negyvennyolcas ősförroshoz mentek érődni, hanem a homo reghushoz alkudozni.

Elfordultak Kossuth Ferentől nyíltan, Justh Gyulától titokban, a maguk hirdetéit, sőt erőszakot elveitől mindenképpen és napraforgó vággyakkal a fölkelő nap felé fordultak.

Justh Gyula kapott egy bizonyítványt, amire nem volt szükség: hogy becsületes ember. De kapott egy másikat is, amelyeken okulhat: hogy olyan becsületesen naiv ember, aki legutoljára tudja meg, hogy mi történik a háta mögött. Justh tiszta mint a zászló, de annyit is tud a sereg igazi munkájáról, mint a zászló.

A bankvita. A végtelenségbe nyúló bankvita végre a záróbeszédhez érkezett el. De ezek a záróbeszéd is ép oly kevéssé érdeklis a Házat, mint az eddigi remezgetéssorozat. Az érdeklődés középpontjában az a bizonyos titkos akták állnak, amelyeknek megvizsgálásával most foglalkozik az a bizonyos négy tagú bizottság, majd azt mond nyom négy tagú bizottság, majd azt mond nyom négy tagú bizottság, majd azt mond nyom négy tagú bizottság. Először az ország legeminekebb érdekű és legfontosabb ügyeit egy becsületbiroságnak kell eldönteni. A Justh-párt hivatalos lapja, a **Magyarország** nagyon furcsa talajlatiba becsatkozik e szegmát eredményre felől, azt mondja: „Lehet, hogy a titkos akták adatai a legjobb meggyőzéssel úgy az egyik, mint a másik álláspont javára magyarázhatók. Ezzel pedig a célt meg csak meg sem közelítik. Ugy látszik ezekből, hogy a Justh párt rosszul érzi magát. És abban téved, hogy a vizsgálatainak nem lesz célja. Egy bizonyosan lesz, ki fog inni az, amit mi éppen a múlt héten jegyeztünk meg az ál-

talános politikáról, hogy nem országos érdekek állnak itt most a homlokterén, hanem az egyes pártok külön-külön tálekedése a hatalom után.

Barábást megválasztották.

Az Ugron Gábor halálával megüresedett szilágysomlyói kerületben tegnap volt a képviselőválasztás. Barabás Béla 460 szótöbbséggel győzött Deleu Viktor román nemzetiségű jelölt és Keller Samu ellen, aki visszalépett.

Vizvezeték és csatorna.

Felavasta Kerekes Ferenc város főmérnök. (Folytatás) 3

A furás alkalmával minden egyes átfurát réteghatárok feljegyzésével minták veendőek, melyek alapján az egyes kutak furási szelvényei pontosan összeállíthatnak.

Ez a szelvényrajz tünteti föl, hogy a furások minő rétegekben haladt át. Ennek a furási szelvénynek elkészítése felelte fontos, mert ezekből kell megállapítani azt, hogy az egyes vizartók homok és kavicsrétegek hol fokoznak, tehát átfurásztott bőségesvöket mily mélységben kell alkalmazni.

A kutak kibélelése akként van tervezve, hogy midőn az előírt mélység elérte, a vágás a legalább 370 mm. belső átmérőjű vascsőbe egy 300 mm. belső átmérőjű 56 mm. falvastagságú kovasólt vaslemezre építetik be és pedig aként összeállítva, hogy ez a cső midőn rétegekkel, melyeknek föltárása a rétegzési szelvény rajz szerint kívánatos a kellő lyukasztásokkal el legyen látva, hogy ezen rétegeknek vizartalmát a kutba akadály nélkül bevezethető legyen. A csőre alkalmazandó lyukak bősége számítás útján állapítottat meg.

Mihelyt ez a szükséges helyeken meglyukatott vascső elhelyezést nyeri, a többi furó csővek a földből azonnal kihuzatnak, hogy a viznek a kutba való beáramlása akadály nélkül megtörténjék.

Ezután a kut erős szivattyuzásnak vetették alá azon célból, hogy a lázább homok a vízhozó rétegekbe beáramló vízzel a furt lyukba bomosassék, aminek megtörténte után gyengébb azaz normális szivattyuzásnál a kut behomokoldása lassabb lesz, sőt esetleg teljesen el is marad. Természetes, hogy ezen erős szivattyuzás folytán a kutba tetemes mennyiségű homok jő be és őlepszik le, mely a bélelés előtt gondosan kitisztandó. Ha ez a munka befejezöttet, a kutak bélelése következik. A bélelés 260 mm. külső átmérő 200 mm. belső méretű vörösfény törzsekkel furt kívül simára esztergályozott, horonnyal fűszállasztott és kovasólt vastokokkal erőszeresztett tönknek 3-8 m. hosszú faszevkekkel történik, mivel ezek a vörösfény csővek a vízben nem rohadnak el, sőt hova tovább keményebb bekké válnak. Ezek a béleléscsövek mind azokon a helyeken, ahol vizartók rétegek vannak s melyeknél már az előbb említett vascső is kilyukasztott állapotban helyeztetett el szintén nyílásokkal fognak ellátni. Ezek a nyílások 8-12 mm. szélesek s erős önozott vörösréz rostaszövettel borítottak meg kellőleg leszögelve és a szeleken 20 mm. széles önozott vörösréz szalagokkal leforrasztva. Az

egyes csődarabok összekapcsolására vastokok szolgálnak, melyek facsavarokkal erősítenek föl.

Hogy a beléscsővek az előbb említett 800 mm. es vascsőbe centrálisan legyenek leeresztendők, a beléscső helyenként vezető bordákkal láttatik el, hogy a vascső és beléscső között mindenütt 40—40 mm. köz maradjon. A rostaszövet, mely a beléscső hézagait elfoldi arra szolgál, hogy a kutaknak esetleges elhomokosodását lassítsa s így azoknak tisztítása mentől nagyobb időközökben következék be. A 800 mm. belső átmérőjű vascső és a vörösfenyő beléscső közötti kőrgyűrű rostált és többször mosott borá nagyságú folyamszivacsval töltetik ki szintén az elhomokosodás megállítás céljából. Ez a beszárndó kavicsréteg magassága a legfelső vízhozó réteg felsőzine fölé 100 méter terjed, ezenfelül egész az aknafelsőig érdes kvarchomok, illetleg a legfelső rétegben cementtel fog kitöltötni.

Ha a kut ekélszűt, a homokkát betömött akna kitöltöttük, úgy a vas, mint a vörösfenyő beléscső megfelelő magasságban levágást s röviden vagy egyszálva az akna alkalmassá tétetik arra, hogy benne a szivattyú s az azt hajtó elektromotor elhelyeztessek. Az akna lebotlása után a lejáró vasbördék helyzetének el, melyekből az aknába vaslépés segítségével lejutni lehet. Az a kérdés volna itt felvetendő, hogy ha az egyes kutak vízszine csak a felső akna fenekéig emelkedik föl, miért van szükség az alsó akna megépítésére. Ennek technikai oka a következő:

Ha a szivattyú szivócsővé közöttéül a 20 cm. belvíluga kútba eresztendő bele, a szivattyú megindulása alkalmával, mivel másodpercenként 6—7 liternyi vizet kell a furlyukból kiemelni, az egyensúlyi állapot pillanattalig tetemesen megváltozhat a vízszin, hogy ez a kutak elhomokosulását előmordítaná. A szóbanforgó akna alkalmassága által azonban a vízszin pereménként legfeljebb csak 20—22 cm.-t süllyed s így a nyugalmi helyzetből a maximális leszívásig az átmenet sokkal lassabb lesz s ennél fogva az elhomokosodás eshetősége a minimumra csökken.

Ha az egyes kutak és aknák ekélték elkészültek, mivel azokat napokonként meg kell vizsgálni s mivel vízese idők alkalmával tapasztalat szerint a Széktó laposán helyenként víz is fakad fel, azokat egymással egy 120 cm. magasságban kiemelt s felül téglaburkolattal ellátott földtölésel kötik össze, hogy egyik kútól a másikig való közlekedés az év minden szakában akadálytalanul történhessenik.

Ezen töltés burkolata alatt lesznek elhelyezve a gépházis menő különböző villanyvezetékek is. Meg kell még említenem, hogy épen abból az okból, mivel a széktó kasszálón időnkint talaj vizet fakadnak fel, — nehogy ez a talaj víz a mély forrású kutak aknába jutasson s esetleg a kutak vizét megzsenyeyezze, — az összes aknák a jelenlegi talajszin fölé 15 m. magasságra lesznek kiemelve. Az pedig már nem valószínű, hogy a széktó kasszálót valaha oly magas talaj víz borítsa el, hogy az ily magasra kiemelt aknába is behömlöhesen.

A viznek a kutaknákból való kiemelésére szivó nyomó szivattyúk fognak szolgálni és pedig minden egyes aknába külön-külön egy-egy szivattyú, melyek mindenikét egy-egy 35 lóerőjű elektromotor fogja hajtani a szivattyúval közvetlenül összekapcsolva.

Ezeket az elektromotorokat egyeztőre lehet a gépházból ki és bekapcsolni, egyszerűságnál azonban azok bármelyikét is lehet iktatni, hogy ha egyik vagy másik kutnak tisztítása válnék szükségessé, az minden fonakadás nélkül eszkozhét legyen. Ezen két szivattyúk nyomócsővére egy-egy tolózár is lesz alkalmazva, hogy bármelyik kut töltséa szerint e többiek sorozatába legyen beiktatható, vagy abból kivonható.

A furt kutak vizét az aknában fölszerelt szivattyúk egy közös nyomócsővön át emelik a gépház melletti medencébe. Ennek a nyomócsőnek mérete folytonosan növekszik, minthogy minden egyes kútnál újabb és újabb vízmennyiséget kell fölvennie. A csőátmérő e szerint a kezdetnél 150 mm., mely fokozatosan 325 mm.-re bővül, a 60 másodperc liternyi vízmennyiségnek megfelelően. Ebbe a nyomócsőbe az egyes aknaszivattyúk 100 mm.-es nyomócsővé 45 fok alatt ágaznak bele. Az előbb említett nyomócső vezeték a kutak vizét egy medencébe nyomja, mely a gépház mellett fog elhelyeztetni nyerni. Ez a medence portlandcement betonból épül, vízhatlan oldalfalakkal és fenékkel, belül ívövmírára csiszolva, felül be lesz botlva és földdel letakarva. A botlatozót részint a szellőztetés, részint a hozzájárítás céljából aknák emelkednek ki, öntöttvas kupos szellőző fedelkekkel ellátva. Erre a medencére két ököböl van szükség. Egyfelől azért, hogy az aknaszivattyúk egyenlőtlen járása következtében egy bizonyos tartakét vízmennyiség mindig álljon rendelkezésre, de főként azért, hogy a kutakból kiemelt víz minden homok tartalmától mentesítessék, mert dacára annak, hogy úgy a furt kutaknál, mint az akna szivattyúknál mindazon óvintézkedések terve véteket, hogy a kiemelt vízbe lehetőleg homok ne jusson, ezt azonban teljesen elkerülni, illetleg megakadályozni még sem lehet.

Ennél fogva a vasas vízmedence akként tervezetelt, hogy abba a víz a nyomócsőből a medence egész szélességébe elosztva vezetetik be s mivel annak folyási sebessége a medencében lassabbá válik, a víz a magával hozott homokot lerakja, helyesebben leejti s minthogy a medence keresztben egy gátal két részre lesz osztva, a gátot csak a homokotemelés kezű át, míg a homok a medence első részében ülepszik le. S hogy a medence üzemzavar nélkül bármely időben kizsitható legyen, hossz irányban is két egyező részre fog osztani. A két szakasz rendes körülmények közt együtt működik, de ha a szükség úgy hozza magával, bármelyik oldal kiiktatható. Ez a négy rekeszű medence körülbelül 50 négyzetméter alapterületű és 100 m³ űrtartalommal bír.

Amint már előadásom első részében is említettem volt, a vegyzsivatalt azt mutatta ki, hogy a létesítendő kutak víz vastartalmu. Ettől a vastartalomtól felhasználás előtt a vizet meg kell szabardítani, mert különben általános megbavodik, az edények fenekére üledéket rak le, egy bizonyos idő múlva opázniú lesz, szoval nem bír azzal a kelékekkel, amit a kifogástalan ivóvizet meg szokunk kiadni, hogy tudniillik szintelen legyen.

De ennél nagyobb baj az, hogy a vizben levő vas egyrésze a csőhálozatban kiválk, abban lerakodik és az időnként föllépő nagyobb igénybevételnek, illetleg nagyobb vízmozgásnál a lerakódott vas felkavardik s a vizet annyira zavarossá teszi, hogy ha az egészségre nem káros hatású is, — de undort gerjeszt. Gondoskodni kell tehát arról, hogy a víz vastartalmától mentesítessék. Erre nézve több módszer van.

A legközönségesebb és a multban leginkább használt módszer az volt, hogy a vizet gépről segélyével egy magas építmény felső részére emelték s onnan ily módon esőzgedtetették le, hogy a viznek lehullása mentől lassabban történjék, vagyis mentől több időt legyen arra, hogy a levegővel érintkezék. A levegő oxigénja aztán a vizben levő vasat élyenítette, mely csapadék alakjában kiváltott s a valedék súlyosabb részét ülepezett medencékben, könnyebb részét pedig homokszűrőkkel vonták el a viztől.

Ennek a rendszernek azonban, bár kétségtelenül legkevesebb költséggel jár, meg vannak a maga hátrányai, mely ab-

ban jelentkezik, hogy nyáron a esőzgedtetés alkalmával túlságosan fölmegszök, télen pedig nagyon leül, de hátránya másfelől az is, hogy a lecsőzgedtetés alkalmával a levegőbe lévő baktériumoktól s az állandó emberi beavatkozások folytán nagyon könnyen szennyeződik.

Ujabbban tehát költségesebb, de egyszerűságnál megbízhatóbb vastalanító berendezést szoktak alkalmazni, de alapelve mindeniknek az, ami az előbb ismertetett rendszeré, hogy tudniillik a vizet nagymennyiségű levegővel hozzák érintkezésbe, azután pedig megsűrítik. Ezt a proecessust azonban nem esőzgedtetés történőnek és szűrő medencékben, hanem zárt vastartályokban hajtják végre, melyekben a víz tisztátalan anyagokkal nem érintkezik, emellett nem melegszik föl és nem hűl le s mely eljárás mellett a szűrőket is könnyen és költség nélkül lehet megtisztítani.

A tervező városunk vízművénel a Jacobi és Deseniess fély szabadalmazott vastalanító eljárást kívánja alkalmazni, mely eljárás mellett a víz vastartalmának legálább 95 százaléka elvonható. Az eljárás röviden abból áll, hogy a víz szivattyú segélyével vas, belül cinezett szűrő hengerekbe lép benyomva s ugyanezen alkalommal legcompressorral nagy mennyiségű levegőt is szorítatik a tartályokba. A levegőnek és viznek keveréke aztán a nyomás következtében a szűrő hengerekben levő teljesen egyenletes és nagy számú homokrétegen átiszorítatlan, a kiváltott vasat a homokszemek között lerakja s egyszerűságnál a vizet is megsűríti, hogy a tartályok másik felén a vastalanított és megsűrített víz ömik ki és vezetetik le.

Ha a lerakódás hosszabb idő folytán olyan mérvű lett, hogy a szűrőréteg hézagait eltömődtek s a víz már nagy nyomás mellett sem megy keresztül, akkor egy emelő kar egyszerű átfordításával a szűrőhenger fordított vízáramlás útján kimosható s ha ez megtörténik a rendszer újra kezdetét veheti.

A viznek és levegőnek ezen vastalanító hengerekbe való nyomására egy 40 tényleges lóerőjű elektromotor fog szolgálni.

A vastalanító, illetleg szűrő hengerekből a tisztá vizt egy másik medencébe folyik, melynél azonban homokfogóra már nincs szükség, mivel a vastalanító hengerekből kiömlő víz már teljesen homokmentes. Ez a medence azonban szintén két részre fog osztani és pedig azért, hogy ha annak tisztítása válnék szükségessé, ez az üzem megszakítása nélkül lehessen fogatosítani.

A tisztá vízmedence magában a gépházban nyer elhelyezést s eleintében a vasas vízmedencével nem fedetik be, hogy kellően megvilágítsa egy medencének, mint a benne lévő viznek tisztaságát folytonosan ellenőrizni lehessen. Ez a medence a szivattyúháztól egy ívögfallal lesz elválasztva, területe mintegy 24 méter és cirai 60 köbméter víz elférésére szolgál.

A medence portland cement betonból készűl, teljes mértékben vízhatlanul, egy oldalfallal, mint fenéke fehér fejtance lapokkal lesz befedve, hogy benne levő víz egész mélységében könnyen átkintethető legyen.

A vastól megszabadított tisztá vizet az előbb említett medenéből az ugynevezett tisztá víz szivattyú nyomja a város csőhálozatba. Ez a szivattyú ép úgy, mint a vasas víz szivattyúja álló elrendezésű fog lenni és Lénix fély készülékekkel fog a hajtó erőt szolgáltató elektromotorhoz kapcsolattani, hogy mentől kevesebb helyet foglaljon el.

Az üzem biztonságága érdekében két ilyen garnitúra állitattik be, melyek közül rendes körülmények között csak az egyik működik. Ezt a szivattyút szállításba véve a városba vezető nyomó csőben föllépő sűrűdési ellenállást is, egy hatvan tényleges lóerőt kifejtő elektromotor fogja hajtani.

(Folyt. köv.)

NAPI HIREK.

— *Harckészlet és kiadómunka telefon száma: 141.* —

Naplár. 1911. év, február hó 16., csütörtök.
Róm. kath.: Juliánus, Péter és Juliánus, Gregorius. 1911. február hó 3., Szimeon, Anna, Nagy-szűz. 4. év, Sebát 18. — Napkelte 6 óra 8 perc. Napnyugta 5 óra 22 perc. Naphossza 10 óra 14 perc. — Holdkelté 9 óra este, Holdnyugta 8 óra 38 perc, reggel. — Utolsó negyed 21-én 4 óra 44 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek a következő érzékeny jelzése szerint, a következő 24 órára: Kemény hideg, helyenként havasas.

— **Meghívás.** A Kisbirtokosok Orsz. Földhitelintézete március 5-én tartja közgyűlést Budapesten. Mivel Keeskemét alapító tagja az intézetnek, városunk polgármestere is kapott a mai napon meghívót a közgyűlésre.

— **Pályázati főpénztári ellenőri állásra.** A megüresedett főpénztári ellenőri állásra február 15-ének délutáni 12 órájáig jár le a meghirdetett pályázat. Az állásra a következők nyújtották be pályázati kérvényeiket: Diószeghy József I. oszt. rendőrízret, Lukács János m. kir. igazgatásügyi miniszteri számvevősi számlaellenőri ifj. Mészáros József végeztet joghallgató, Fodor Emil áll. gyermeknehelyi ellenőr, Átrán Károly végeztet joghallgató, Deák Gyula a Keeskeméti Takarékpénztár Egyesületi jegyzője, ifj. Sárközy László, Molitörös János, Bizi Lajos, Sima Sándor napidíjas irnokok, Szekler Imre végeztet joghallgató, városi hajdújak irnok, Tormássy Dező t. b. fogalmazó, Balázsfalvi Kiss László, Ifj. Lajos napidíjas irnok és Ákossy Sándor. — A választást a legközelebbi közgyűlésen, február 23-án ejtik meg.

— **A Turul! dalestélye.** Az idén az olasz királyság fennállása 40 éves fordulónak emlékére fényes világkiállítás lesz Torinóban és internacionális művészeti kiállítás Rómában. Ez utóbbi helyen a világ összes művelt nemzetei be fogják mutatni előrehaladásukat a művészetek, tehát a zene terén is. A kiállításnak magyar részét Miklós Odón miniszteri tanácsos intézi, aki a magyar zenének bemutatása céljából a hozzá beérkezett tervezetek közül Sztójánovits Jenőét, a Magyar Dalos-egyesületek Országos Szövetsége karnagyát fogadta el, amely igen szerencsés formában akarja megoldani ezt a feladatot. Sztójánovits Jenő ugyanis a Dalosegyesületek Szövetsége budapesti egyesületeinek tagjait próbánéklésre hívta össze és a jelentkezők gazdag és pompás anyagból 42 legelőfrendű dalost választott ki s azokból férfiakat szervezett, amely már január óta hetenként 6 órán át gyakorol és tanul a hangnyobbb lelkiismeretességgel és gondossággal. A műsort részben elismert magyar műdalokból, részben külön célrá állít eredeti szép népdalokból állította össze, bőséges szerepet juttatván a műsor némelyik számában a 2 különböző magyar hangszerekre, a tárogatóra és a cimbalomra. Ez a ragyogó hangokból összeállított társaság a megfelelő szorgalmas gyakorlás után április 17-én indul el Rómába, ahol összesen 3 hangversenyt fog rendezni. Előbb azonban több magyar városban s Keeskeméten is rendeznek hangversenyt, melyre már előre is felhívjuk a keeskeméti művészbáratok figyelmét.

— **A népszámlálás befejezése.** Keeskeméten a mai napon végre befejezték a népszámlálással egybekötött munkálatait főrészt. Az anyagot összeesomagolták és délután felküldték a központi statisztikai hivatalhoz. A legközelebbi napokban a népszámlálók kereseti kimutatását állítják össze, azután megkezdődnek az utalványozások.

— **Az altisztek bálja.** A keeskeméti helyőrség tovább haladja altiszteji folyó hó 25-én az „Othón” összes termében táncmulatógat rendeznek, meghívók a napokban lesznek szétküldve. A bál védőnéke gróf Bissingen, a 8. huszárezred parancsnoka lesz.

— **Pincetűz.** Ma délután 3 óra körül eddig még ki nem derített okból kigyulladt a Colléguim pinéja. A pinében rengeteg kőszék és fa van felhalmozva, a tűzoltóság rendkívüli erővel látott az oltásban. Lapzártakor a tűz még nincsen lokalizálva.

— **Emlékeztető.** A Keeskeméti Athlétikai Club ma este 8 órakor tartja társas vacsoráját a Royal étteremben.

— **Közelelmzésünk.** A Katona Kőr által rendezett Várofejlesztési kérdések című sorozatban jövő vasárnap Forró Lajos közgazdász által igazgató felolvasása következik Közelelmzésünk kérdéséről.

— **A tanonchány.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara leiratott intézett Ipartestületünkhöz, hogy észrevételét a tanonchányi illetéleg terjesse elő. Az Ipartestület válaszmánya legnap foglalkozott e kérdéssel és előterjesztésben ki fejté, hogy a tanonchány okra elsősorban a kisiparosok mindinkább rosszabbodó helyzetében található meg és abban, hogy az intelligensipoljáró osztályok idegenkednek az ipari foglalkozásoktól.

— **Miniszteri leirat** a földmívelésügyi miniszter leiratban értesítette a yarrót, hogy a száj- és korfómájás orvendetes módon szűnni kezd az egész országban. Közl. a miniszter a legutóbb összeállított statisztikai adatokat is.

— **Hirtelen halál.** Szomjú Mihály 67 éves orgoványi születésű család, aki most legutóbb Szabó József Szentkirályi pusztá 150. szám alatt lakó gazdálkodónál szolgált, kedden este 8 órakor bement az istállóba, hogy a lovakat megmossa, rozszuludt lét, lefeküdt és meghalt. Szívvelhűdés ölte meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Keeskeméti Leszámlító és Pénzváltó Bank 25. koronát, a Keeskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 20 koronát Faragó Zsigmond és neje Spieller Margit koszonu megváltás című 10 koronát adományoztak a Keeskeméti Irt. Jótékony Nő-gyűlet céljaira, mely adományokért ezúton mond köszönetét az elnökség.

— **Gyilkos az orvadás.** Tegnap délután Fazekas István jakabszállási halár 39. sz. slatti lakos cseős orvadászaton érte Varga György fölúpek lakos hírhedt orvadászt. Fazekas felszólította Vargát, hogy adja át fegyverét, mire Varga minden szó nélkül rá lért Fazekásra. A lövés Fazekas lábát érte és rajta 20 napon túl gyógyuló sebet ejtett. Nem lehetetlen, hogy a sörétek által összeroncsolt lábát amputálni kell. A csendőrség Varga Györgyöt elfogta, ki azonban tagadja, hogy ő lötte volna meg Fazekast, azonban azt, hogy a tett elkövetésekor holt tartózkodott, igazolni nem tudta.

— **Megplött legény.** Zubor László 20 éves szikrai lakos e hó 7-én átment Tiszauzgra fűfa vesszét vágni. A cseős rajta érte a vesszőfápon s mintán a tollvaj csak rövidesen meg akart ugrani, a cseős beelőtt a comjába. Zubort tegnap óta a keeskeméti kórházban ápolják.

Házlebontás miatt

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a mai naptól kezdve az összes raktáron levő árúkeszlet eredeti gyári árban lesz kiárúsítva.

Tisztelettel

VAJDA MIHÁLY.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, akik felejtetheten kedves Hucloka a lenyung, illetve testvérünk elhalálása alkalmából részvétükkel fáj dalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Zana László és családja.

Egyik bűnből a másikba.

Rálőtt a fejlejtentére.

— **A Keeskeméti Lapok tudósítójától.** —

Bizonyára emlékeznek még olvasóink arra a nagy bünyűre, mely az esküdtészek a mostani ciklusban utolsóak tárgyalt Harm Gortva fu és "három Medgyesi fu állott a bírák előtt, Treoskó Mihály legénytársuk agyonverettségéről kellett fölönök a három Medgyesi fu apját **idős Medgyesi Mihályt pedig büntetés-séggel vádolta az ügyészség.**

Büntetés volt Treoskó Mihály agyonverettségében, mert míg a fiatalok boljajkkal ütelegtek a szerencsétlen áldozatot, az öreg folyvást bizogatta fiait is, Gortvákat is, hogy üssék ugyan Treoskót. Ezt a büntetésességet az előzetes eljárás során több tanu igazolta, a **legterhelőben idős Medgyesire Nobis László** iszáki határ, reviziki telepi lakos vallott. Ezért a vallomáserő Medgyesi halálós elenséggel látta Nehéz Lászlóban.

Szabaddal levő Medgyesi Mihály Nehéz vallomásában csak azt látta, hogy ez őt is beleakarja keverni ebbe a bűnpörbe és esküdtészi kijelentése.

Az esküdtészi tárgyalás Keeskeméten február 10-ikére volt kitűzve. Február 6-án délután négy óra tájban Medgyesi Mihály házának udvarán sétált. Nehéz László feleségével e közben elhaladt kapuja előtt, barátságosan beköszöntött Medgyesinek, aki esnyia káromkodással felelt a köszöntésre. Nehézék tovább mentek, **Medgyesi pedig magához vette a kamrája ablakában levő töltött forgó pisztolyt. Nehézék után ment és közvetlen közelről kétszer beelőtt Nehéz Lászlóba.**

Nehéz László súlyosan megsebzült. Az esküdtészi tárgyalásra tanuként nem jelenhetett és így idős Medgyesi közvetlen célját elérte, nem tehetőst vallomást. Medgyesi Mihályt az esküdtőbírósg még így is bűnösnek találta és súlyos büntetést mért rá. Nehéz László pedig majdnem életével lakott azért, hogy ezt a bűntéséggel ő is igazolni tudta volna.

A csendőrség a nyomozás befejezése után idős Medgyesi Mihály ellen gyilkosság kísérlete címen a keeskeméti ügyészségnek megette a fejlejtentéret; a legközelebbi esküdtészi ciklusban idős Medgyesi Mihály ismét a bírák előtt fog állani, hogy számot adjon az újabb, a mostaninál még sokkalta súlyosabb bűnről.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi február hó 13-15-én.

Halálhírek. Horváth István ág. h. év. 6 hónapos, Pék Károly rk. 39 éves, özv. Bódi Benjámin Peczó Judit rk. 60 éves, Tóth Lászlóné Szentkirályi Faragó Mária rk. 91 éves, ifj. Deák Pal ref. 38 éves, Hegedűs László rk. 2 éves.

Házasságok kötötték. Révész Ferenc rk. Fodor Juliánna rk. Szabó Dávid rk. Kovács Rozália rk. Apró Ferenc rk. Mészáros Mária rk. Finta Pal ref. Molnár Agnes rk. Major György rk. Kovács Ilona rk. Vas Pal rk. Sárközy Aranka Anna rk. Szabó Mihály rk. Domokos Erzsébet rk. Füző Sándor ref. Dikány Juliánna ref. Antal János rk. Hosszú Anna rk.

Egyfogatú bérkocsik

kirendelt állandó állomási új helyük, ahol úgy éjjel, mint nappal állandóan találhatók a postapüllet és Royal-száloda melletti tér. Telefon útján is megrendelhetők Gergely 126 úrnál.

Telefonszám: 159.

Minimax

tűzoltó készülékkel azonnal elfojthatja a legnagyobb tűzvesztést. Kapható kizárólagosan **Adler Imre Utóda cég** vaskereskedésében Keeskeméten.

Meghívás.**A Kecskeméti Egyesült Gőztéglagyár Részvénytársaság**

1911. évi március hó 4-én délután 3 órakor

a „Leszámitoló Bank“ helyiségében tartandó

IX. Évi Rendes Közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Jegyzőkönyvhitelítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt IX. üzletév zárszámadásának előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével.

4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
5. Tizenhat igazgatósági tag megválasztása 3 évre.
6. Az alapszabályok 7-ik §-a értelmében netán beadandó indítványok.

Kecskemét, 1911. február 3.

Az igazgatóság.

Az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, a „Népbank“ helyiségében a hivatalos órák alatt megtekintés végett ki van téve.

MÉRLEG-SZÁMLA.

V A G Y O N	ÖSSZEG		T E H E R	ÖSSZEG	
	korona	fillér		korona	fillér
Gyár és épületek	256,584	76	Alaptőke	190,000	—
Bányatelepek	209,080	06	Géptartalek	73,603	16
Adósok	54,885	85	Felszerelés-karbantartási tartalék	12,133	70
Tégla- és cserép-készlet	86,217	78	Épületek és ingatlanok értéksökkenési tartaléka	39,944	26
Berendezés és szerszám	13,760	99	Kincstári illeték	5	12
Szénkészlet	5,292	—	Osztalék-hátralék	168	—
			Jótekonny adomány	158	90
			Hitelezők	277,774	98
			Nyeremény	32,033	32
	625,821	44		625,821	44

NYERESÉG- ÉS VESZTESEG-SZÁMLA.

K Ö L T S É G	ÖSSZEG		J Ö V E D E L E M	ÖSSZEG	
	korona	fillér		korona	fillér
Tüzelő anyagok	65,425	66	Részvényátíratási díj	20	—
Gyártási és üzleti költségek	157,818	36	Ingatlanok jövedelme	6,720	72
Fizetések	5,060	—	Tégla- és cserép-számlán	275,969	80
Kifizetett állami és községi adó	5,038	88			
Kamatok	17,284	66			
Kincstári illeték	49	64			
Nyeresség	32,033	32			
	282,710	52		282,710	52

Kecskemét, 1910. évi december hó 31-én.

Bleyer Ferenc
igyevezető igazgatóSzokolay Mihály
ig. alelnökPacsu Mihály
ig. elnök

A könyvelésért:

Bíró István

Németh Ernő

Bagi László
ig. tagBóka Zsigmond
ig. tagBrachfeld Vilmos
ig. tagFejér István
ig. tagFispan Mór
ig. tagFuchs Samu
ig. tagFleischman Samu
ig. tagSárközy Pál
ig. tagDr. Spieler Ignác
ig. tagSikari Kovács Gábor
ig. tagSzappanos Elek
ig. tagdr. Kecskeméti Lajos ügy.
ig. tagVarga Adolf
ig. tagZaboretzky Ferenc
ig. tag

Ezen Mérleg-, Költség- és Jövedelem kimutatást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk, Kecskemét, 1911. január hó 28 án.

Szemző Vilmos
f. ü. b. tagBaktay Albert
f. ü. b. elnökWertheim Jenő
f. ü. b. tag